
Problema N°. 36 
 

Un anello conduttore viene fatto ruotare con velocità angolare ω costante attorno ad un suo 

diametro D. L’anello è immerso in un campo di induzione magnetica uniforme B  , perpendicolare 

all’asse di rotazione. Nell’istante in cui si inizia l’osservazione, il flusso di B  attraverso l’anello è 

nullo. Calcolare: 

1. L’espressione dell’intensità istantanea della corrente indotta nell’anello, sapendo che la sua 

resistenza vale R; 

2. La potenza meccanica media richiesta alle forze esterne per mantenere l’anello in rotazione 

uniforme, nel caso in cui 215 cm; 0.75 ; 450 rad/s; 0.75 Wb/mD R B      

 

Si ricordi che : 
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Soluzione 

  

  



  


